

EXPUNERE DE MOTIVE

Gradul de democratizare și civilizație a unei societăți este relevat de către eficiența și modernitatea instituțiilor, a legilor, precum și de modul de implicare a cetățenilor în viața publică/comunitară. Instituțiile și legile trebuie să răspundă și să corespundă realității unei țări. În prezent, în Parlamentul României parlamentari de gen feminin sunt în număr de 45, reprezentând doar 9% din totalul mandatelor de parlamentari, ceea ce nu corespunde cu realitatea în care peste jumătate dintre cetățeni sunt de gen feminin, conform datelor furnizate de Recensământul din 2002.

De asemenea, creșterea numărului de parlamentari femei din Parlamentul României ar duce la apropierea de numărul femeilor parlamentari din Parlamentul European care sunt în număr absolut de 221, reprezentând 30 % din totalul mandatelor de 732.

În contextul integrării europene, România și Bulgaria sunt în același val al aderării. Din păcate, Bulgaria a reușit să ne întrecă la acest capitol al egalității de șanse pentru femei și bărbați, să-și depășească mentalitățile învechite; o privire atentă a structurii Parlamentului Bulgar ne arată că parlamentarii femei reprezintă 21,25% din totalul mandatelor, apropiindu-se de media europeană.

Nu credem că apetitul pentru politică ar femeilor bulgare este mai mare decât cel al femeilor din România, ci tindem să credem că bulgarii doresc un parteneriat echilibrat în viața politică, care să le permită îndeplinirea dezideratelor de intrare în marea familie europeană.

O mai bună reprezentare a ambelor genuri în Parlamentul României ar duce la instalarea unei relații de normalitate, care se regăsește în momentul de față în Parlamentul European. Această propunere nu dorește înlocuirea patriarhatului în actul decizional cu matriarhatul, ci crearea unui parteneriat, o mai bună reprezentare a populației de gen și un plus de experiență.

Trebuie să continuăm pașii instalării democrației în România postdecembriste prin introducerea principiului egalității de șanse pentru femei și bărbați în politicile publice și în cadrul legislativ. S-a demonstrat că implementarea unui astfel de principiu care are repercursiuni asupra mentalității unei societăți se face prin introducerea temporară a discriminării pozitive.

În acest scop, prezenta Lege propune să fie interzisă depunerea de liste de către partide, alianțe electorale sau organizații ale minorităților naționale, pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, în care, pe trei locuri succesive figurează candidați de același sex.

Inițiatori:

Deputat PNL: ȘTIRBU MONICA-MIHAELA

